

本报即日起面向全国辽宁籍网友征集写给家乡的“三行情书” 写封情书 推介您心中的辽宁名片

春节刚过不久,似乎没有哪一个月份能比正月让人思乡之心更切、恋家之情更深。在你心中,最能代表家乡的名片是什么?在你眼中,家乡最美的风景什么样?写一封“三行情书”为家乡打call,为家乡的名片进行推介,告诉大家你的家乡有多美。

去年,辽沈晚报推出《辽宁名片寻访录》系列报道,20余名记者深入

全省14个市,访遍大街小巷、海港渔村,写就65个整版、总计26万余字的报道,挖掘出辽宁各区域品牌背后所蕴藏的人文价值和精神内核,使沈阳高新产业、盘锦红海滩、营口海蜇、阜新玛瑙等城市名片再一次完整、生动地呈现在读者面前。

如今,本报现面向全国辽宁籍网友征集写给家乡的“三行情书”,并将以此作为对辽宁各城市名片的推介

标签。

爱家乡,只用三行字来表达。字数控制在60字以内,排成三句,可无诗的韵脚,但最好有诗的意境。请你对家乡的独特记忆与了解汇入其中,凝练着深情与温度,别吝啬赞美和真诚。

这三句话,可以让你无法忘却的家乡味道,也可以让你流连忘返的故乡美景,或者是让你振奋不已的

腾飞历程,让你充满期待的美好明天。

“三行情书”,读者不只有家乡,也可以是所有人。让他们看过情书之后,心里生出对你家乡的好奇与向往。

征集方式:在微信公众号中搜索并关注“辽沈晚报”官微,将你的“三行情书”以留言形式发送给我们,最令人怦然心动的“三行情书”将最终入选为官宣推介语,并在本报刊登。

为家乡代言,为家乡打call,我们

期待你的文采与你的表白。辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春



《辽宁省幼儿园课程实施意见(试行)》规定 幼儿园严禁机械背诵记忆 抄写计算等强化训练行为

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主
任记者经淼报道 严禁幼儿园教授小学课程内容、使用小学教材和不规范用书,严禁机械背诵、记忆、抄写、计算等知识技能性强化训练行为,加强对

省教育厅近日印发《辽宁省幼儿园课程实施意见(试行)》,提出以幼儿发展为本,以游戏为基本活动,落实“一日生活皆课程”理念,科学实施幼儿园课程。不断深化幼儿园课程,开展幼儿园课程本土化、区域化、园本化研究,积极探索幼儿园课程发展的有效途径与策略。通过幼儿园课程的规范管理、专业引领和有效实施,落实课程理念,完善课程结构,丰富课程资源,规范课程实施过程,改善和提高课程实施质量,进一步提升全省学前教育整体保教水平,促进师幼共同发展。

严禁机械背诵、记忆、抄写、计算等

《实施意见(试行)》提出主要任务,提出幼儿园须使用经省学前教育专家指导委员会审核通过的教师指导用书及配套的教学资源,且课程实施内容比例不低于80%。严禁幼儿园教授小学课程内容、使用小学教材和不规范用书,严禁机械背诵、记忆、抄写、计算等知识技能性强化训练行为,严禁以兴趣班、特长班为名开展

任何违背学前教育规律和幼儿身心健康的活动,坚决杜绝和纠正幼儿园“小学化、学科化、知识化、过度特色化”等现象。

关注与托、小之间的有效衔接

《实施意见(试行)》提出,提高课程实施质量,幼儿园要全面落实《纲要》《指南》精神,以教师指导用书为载体,立足实际,科学合理设置课程,制定结构优化的课程实施方案,关注与托、小之间的有效衔接,完善课程实施的管理与评价制度。充分挖掘和利用当地自然资源、历史文化资源和社会资源,创设安全、丰富、适宜的教育环境,珍视游戏和生活的独特价值,灵活采用集体、小组、个别的活动形式,合理安排幼儿一日生活,注意动静结合、室内外交替,注重综合性、趣味性和有效性。面向全体,尊重差异,建立良好的师幼互动关系,积极支持幼儿亲近自然、直接感知、实际操作和亲身体验,满足幼儿生活、游戏和学习的需要,促进幼儿在原有水平上全面和谐发展,不断提升课程实施质量。

加强审核加盟、连锁营利性幼儿园课程

《实施意见(试行)》提出完善课

程监管体系。幼儿园应及时、定期向社会、家长公开课程计划和内容,主动接受上级教育行政部门审查。各地教育行政部门要成立学前教育专家指导工作组,建立健全幼儿园课程使用备案制度、视导机制和评估标准等监管体系,落实国家、省对幼儿园课程的规定和要求,加强对加盟、连锁经营的营利性幼儿园课程资源的审核,注重动态调整与优化,以适当的方式公布结果。同时,其他单位或个人开发、编制的幼儿园课程教学类资源要上报省教育行政部门,按照省学前教育专家委员会有关程序审核,审核通过后方可选用。

处罚违背规律、损害幼儿身心健康的幼儿园

《实施意见(试行)》提出,各级教育行政部门要根据课程实施的总体要求和本地实际,加大教研指导力度,加强园长和教师队伍建设,定期实施分层精准的培训与指导,重点提高幼儿园园长课程领导力和教师课程实施能力。

各级教育行政部门要将幼儿园课程管理纳入到对地区、幼儿园的相关评估和奖励中,对幼儿园课程实施中任何违背学前教育规律,损害幼儿身心健康的幼儿园,依据有关法律法规进行处罚。

辽宁河北江苏等8省市 启动高考综合改革

记者26日从教育部了解到,我国高考改革正平稳有序推进,河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆等8省市启动高考综合改革,改革方案将由各省向社会发布。

教育部表示,自2014年国务院印发《关于深化考试招生制度改革的实施意见》以来,各项重点改革任务扎实推进,取得了积极成效。2017年,上海、浙江第一批高考综合改革试点平稳落地,北京、天津、山东、海南第二批改革试点顺利启动。两批试点省份在完善高中育人方式、增强学生综合素质、优化高校选才方式等方面进行了积极探索,取得了有益经验。

2018年,按照“坚定改革方向、坚持稳中求进、注重综合施策”的基本思路,教育部

在有关省份开展改革条件自评的基础上,组织国家教育考试指导委员会专家对申请启动改革的省份进行了实地评估,确定河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆等8省市启动高考综合改革,从2018年秋季入学的高中一年级学生开始实施。2018年,上述8省市已就启动改革工作对本地教育系统进行了安排和部署。目前,8省市结合本地高中办学条件、师资队伍、教学组织等实际,因地制宜制订了改革方案,将向社会发布。

教育部表示,下一步,将继续按照“时间服从质量、进度服从效果”的原则,组织专家对后续省份进行实地评估,成熟一个进入一个,确保改革蹄疾步稳、有序推进。 据新华社

沈常态化征集“卡脖子”重大技术问题 对“卡脖子”技术攻关项目给政策支持

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月姣报道 沈阳市科学技术局面向全市企业征集“卡脖子”重大技术问题,对于经甄别进入目录清单的“卡脖子”技术问题,该局将通过系统化对接和普惠性支持,集中力量重点突破。

企业在生产活动中,关键零部件、重要生产装备、核心制造技术、关键生产工艺等生产或技术要素存在部分或完全对外部的依赖关系,一旦关系中

止,将给企业的生产活动造成困难,甚至停产、停业等严重后果,这种导致企业严重生产性影响的技术性问题就属于“卡脖子”关键核心技术问题。

今年,沈阳市将围绕机器人、IC装备、人工智能等13个重点领域,实施百项“卡脖子”技术联合攻关。企业在生产活动中遇到这样的“卡脖子”技术问题,可登录沈阳市科技创新管理平台,在线填报《沈阳“卡脖子”重大技术问题调查表》。沈阳市科技局每月底都要进行一次集中征集,并对征集到的问题进行梳理、分类、审查,必要时将委托相关部门或科技特派员进行实地调研。对于征集到的“卡脖子”技术问题,经专家组甄别后将按照国家级、省市级和企

业级进行分类,并形成“卡脖子”技术目录清单。进入目录清单的“卡脖子”技术问题,沈阳市科技局将定期通过科技大市场、科技平台、科技创新管理平台以及相关媒体进行发布,吸引各类优质优势创新资源参与“卡脖子”技术问题的对接洽谈、技术合作或联合攻关。

为突破这些“卡脖子”技术问题,沈阳市科技局将组织“内行碰撞”“专家企业行”“难题招标会”“成果对接会”“区域合作会”“技术研讨会”等对接活动,邀请优势科研单位参与供需对接、研讨论证、诊断咨询和合作洽谈,以实现产学研精研精准合作和科技成果转化应用。对供需双方成功实现技术合作并且签订技术合作协议、开展协同创新的“卡脖子”技术攻关项目,沈阳市科技局将给予普惠性政策支持。对引进的国外重大技术项目,按照引进技术合同额的50%给予经费补助,最高额度不超过200万元;对联合研发和企业自主创新的重点技术项目,给予研发经费补助。对在实施“卡脖子”技术攻关过程中建设的新型研发机构、技术创新平台和创新人才团队等,也分别给予相应的政策支持。

《2018年70个城市消费者满意度测评报告》发布 2018年沈阳消费者满意度 在九个特大城市中排第四

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 在全国70个城市消费者满意度测评中,沈阳市以总分72.9分排名第29位。在包括南京、成都、佛山、哈尔滨、杭州、武汉、西安、东莞在内的九个特大城市中,沈阳排名第四位。

2月26日,中消协发布《2018年70个城市消费者满意度测评报告》,测评结果显示,2018年全国70个被调查城市的消费者满意度得分为73.68分,总体处于良好水平。

中消协从2017年开始组织开展城市消费者满意度测评工作。2018年,测评工作在原有50个城市的基础上扩容到70个国内主要城市,评价指标体系包括消费供给、消费环境、消

费维权三个一级指标,供给丰富性、供给便利性、供给创新性、质量水平、服务水平等16个二级指标,以及分布合理、物流便利、公共基础设施完善、价格公道、明确标价等24个三级指标,测评有效样本46824个。

从总排名来看,得分前十位的城市依次为:无锡市(75.82分)、南通市(75.79分)、上海市(75.54分)、广州市(75.12分)、厦门市(74.8分)、北京市(74.67分)、南京市(74.63分)、金华市(74.57分)、济南市(74.49分)、宁波市(74.29分)。沈阳以72.9分排在第29位。从社会消费品零售总额分类来看,沈阳在社会消费品零售总额2000亿-4000亿城市得分中排名第13位,

排在前三位的依次为无锡市、南通市、金华市,大连市排在第11位。

基于行政层级分类的城市得分中,5个计划单列市得分均在70分以上,排名依次为厦门市、宁波市、青岛市、深圳市、大连市。

在27个省会城市中,得分在70分以上的城市有23个,排名靠前的城市依次为广州市、南京市、济南市、福州市、成都市、沈阳市紧随其后,排在第六位。

基于城市规模分类的城市得分,在九个特大城市中,所有城市的得分均在70分以上。其中排名靠前的城市依次为南京市、成都市、佛山市,沈阳市排在第四位,得分高于哈尔滨市、杭州市、武汉市和西安市。